

Posudek oponenta

Diplomová práce: Historie fotbalu žen

Autor: Jan Maier

obor: TV – ITTV

Oponent: PaedDr. Ladislav Pokorný

Diplomant si za téma své diplomové práce zvolil „Historii fotbalu žen“. Ženský fotbal je tématem, o němž doposud nebylo příliš informací publikováno a proto považuji výběr tématu za prospěšný.

Pro zpracování diplomové práce si stanovil přiměřený cíl a také z něj vyplývající úkoly jsou vhodné, stejně jako použité výzkumné metody.

Pro pochopení problematiky vývoje ženského fotbalu je velice důležitá část práce věnovaná vývoji fotbalu žen v oblasti západní a střední Evropy v období mezi světovými válkami. Zde autor při čerpání informací využívá především cizojazyčné literatury, což považuji za velmi podstatné pro úspěšné zpracování tématu. Zde se také setkáváme s charakteristikou vývoje nejúspěšnějšího ženského fotbalového celku tohoto období – DKL, jehož vliv, díky sportovnímu přátelství s fotbalistkami z Francie, má mezinárodní dopad.

Pro náš region má velký význam zpracování historie poválečného vývoje ženského fotbalu, v níž ne nepodstatnou roli hraje též fotbal žen na území ČSSR.

Pro kvalitativní změnu vývoje hry fotbalu žen je důležitý vývoj a stav ženského fotbalu v USA. Zde je ženský fotbal populárnější než mužský a tento fakt je předpokladem úspěchů amerického ženského fotbalu ve světovém měřítku. V Evropě se mu může vyrovnat snad jen ženský fotbal v Německu. Proto také pozitivně hodnotím kapitolu „Mezinárodní turnaje“.

Podstatná část práce je věnována vývoji ženského fotbalu u nás. Zde je velmi pečlivě zpracován vývoj klubového ženského fotbalu, stejně pečlivě je zpracován též vývoj nejznámějšího celostátního turnaje žen „O srdce Mladého světa“.

V závěru autor rekapituluje nejdůležitější fakta ve vzájemném kontextu. Nalezl bych zde prostor též pro diskusi, která mohla porovnávat podmínky vývoje v souvislosti se současným stavem výkonnostní úrovně ženského fotbalu v oblasti různých regionů. Počet literárních a dalších informačních pramenů odpovídá potřebám práce.

Celkově diplomová práce po obsahové i formální stránce splňuje požadavky na ni kladené. Doporučuji ji k obhajobě.

Hodnocení: velmi dobře

Otázky: Je reálné český ženský fotbal posunout na úroveň světové špičky?

Jaké cesty vidíš v oblasti tréninku fotbalové mládeže ženského pohlaví a kterou z nich považuješ za reálnější na cestě ke zvýšení výkonnosti?

V Brandýse nad Labem 11.5. 2007

PaedDr. Ladislav Pokorný